



ОБСТРЕЛЯЛ ПРОТИВНИКА И ПОДНЯЛ ВЗВОД В АТАКУ



Павлов Михаил Алексеевич родился 4 февраля 1912 г. на станции Боровенка Окуловского района. Призван Окуловским РВК 27 октября 1934 г. Призван Василеостровским РВК г. Ленинграда 22 июня 1941 г. Член ВКП(б). Старший сержант. Окончил военное училище. Старший лейтенант командир батареи 80-й тяжелой гаубичной артиллерийской бригады разрушения 18-й артиллерийской дивизии прорыва РГК 65-й армии 1-го Белорусского фронта. 19 октября 1944 г. на западном берегу реки Нарев в районе рощи Буды-Цепельнске противник силою до батальона пехоты

при поддержке танков предпринял контратаку. Наша пехота, обороняясь, несколько отошла. Командир батареи старший лейтенант Павлов со взводом управления остался впереди наших стрелковых подразделений, открыл огонь перед собою, вызвав этим самым замешательство у противника. Подал команду: «На батарею увеличить прицел!», он поднял взвод в атаку и вместе с ротой автоматчиков не только отбросил противника на исходный рубеж, но и овладел рощей, выполнив поставленную задачу. 22 октября 1944 г., продвигаясь с наступающими ротами в направлении на г. Зегже, встретил на окраине города фланкирующий дзот, который заставил залечь наступающие подразделения. Тов. Павлов немедленно открыл огонь и разрушил дзот, пехота вошла в город. На перекрестке двух улиц путь преградил пулеметный дзот, ведущий сильный огонь. Тов. Павлов решил блокировать его. Лично обошел его и бросил в него противотанковую гранату, взрывом которой была убита прислуга в количестве 3-х человек, и дзот прекратил свою деятельность. Пехота полностью овладела городом. В подготовительный период к наступательным боям, не жалея сил, отдавал все свои знания для подготовки батареи к активным боевым действиям. В результате его самоотверженной работы разведка в батарее была поставлена на высокий уровень. С 1 по 14 января 1945 г. было обнаружено и засечено 4 артиллерийских и 5 минометных батарей противника, 8 пулеметных дзотов, 4 пулеметных гнезда. В огневых расчетах достигнута высокая слаженность в работе. 14 января 1945 г. в первый день боев, тов. Павлов, продвигаясь вместе со стрелковыми подразделениями и непосредственно держа связь с командиром роты, подавил огонь 2-х артиллерийских батарей и одной реактивной установки противника, мешающих продвижению нашей пехоты. 15 января при оседлании шоссе на дороге Пултуск-Насельск противник предпринял контратаку. Тов. Павлов, находясь вместе с наступающими стрелковыми частями, вызвал огонь всего дивизиона и умело корректируя им, отбил контратаку с большими потерями для противника. Под прикрытием его огня наша пехота, перейдя в наступление, оседлала шоссе на дороге в районе господского двора Скориши, тем самым обеспечив тактический простор для наступления и ввод в бой танков. В боях на подступах к г. Берлину 22 апреля 1945 г. тов. Павлов, находясь в боевых

порядках наступающих стрелковых подразделений 27-й стрелковой дивизии, точным огнем своей батареей обеспечивал им продвижение. Частые контратаки противника успешно отбивались нашими частями благодаря точности и умелой корректировки огня своей батареей тов. Павловым. Массированный огонь артиллерии и минометов противника не страшил отважного командира батареи. Тов. Павлов огнем своей батареей подавил 2 шестиствольных миномета, 1 самоходное орудие, 1 орудие прямой наводки, 2 минометных батареи, уничтожил 1 бронетранспортер, до 50 солдат и офицеров противника. Тем самым он обеспечил выход наших частей к реке Шпрее и форсирование ее. Тов. Павлов одним из первых переправился на западный берег реки Шпрее и продолжал своим огнем обеспечивать действия наших частей. В предместье города Кельм противник оказывал особо сильное сопротивление, стремясь вернуть утерянные позиции, предпринимал неоднократные контратаки. Тов. Павлов обнаружил стреляющий из подвала дома крупнокалиберный пулемет, мешавший продвижению нашей пехоты. Подготовив данные и открыв огонь, он первым же снарядом попал в дом. Но пулемет огня не прекратил. Между тем артиллерийский огонь противника все усиливался. Прямым попаданием тяжелого снаряда в наблюдательный пункт тов. Павлов был тяжело ранен, но не прекратил вести огонь. Теряя силы, он все же подавал команды, пока прямым попаданием снаряда пулемет не был уничтожен. Пехота поднялась и пошла вперед. Гвардии капитан. Контужен в 1944 г. Награжден орденами Красного Знамени, Александра Невского, Красной Звезды, орденами Отечественной войны I и II (1985) степени, медалями «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда». Уволен из Вооруженных Сил 3 января 1956 г. Майор. Работал в стройконторе № 2 на ст. Ижора Ленинградской области. Проживал в г. Ленинграде.